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Př́ıklad 1. Určete vlastńı č́ısla a vlastńı vektory matice(

8 −5
−1 4

)
Př́ıklad 2. Určete vlastńı č́ısla a vlastńı vektory matice

1.

1 1 1
0 1 1
0 0 1

 2.

1 0 1
0 1 1
0 0 1

 3.

3 0 0
0 3 0
0 0 3


Př́ıklad 3. Určete vlastńı hodnoty a vlestńı vektory matice

0 1 0 1
1 0 0 1
0 0 1 0
1 1 0 0

 .

Př́ıklad 4. Určete pátou a −3. mocninu matice A 2 −1 1
−1 2 −1
0 0 1

 .

Určete, jaké diagonálńı matici je tato matice podobná.

Př́ıklad 5. Určete čtvrtou mocninu matice A1 2 0
0 3 0
2 −4 2

 .

Př́ıklad 6. Předpokládejme, že v populačńım modelu lǐska–kráĺık je vztah mezi počtem
lǐsek Lk a kráĺık̊u Kk v daném a následuj́ıćım měśıci následovný:

Lk+1 = 0.8Lk + 0.4Kk, (1)

Kk+1 = −0.05Lk + 1.1Kk (2)

Určete limitńı chováńı populace, je-li L0 = 100, K0 = 100.

Př́ıklad 7. Brněnská oblast má cca 400 tiśıc obyvatel. Uvažujme tři základńı regiony v
této oblasti – centrum, sever, jih. Z centra se na sever každý rok přestěhuje 10% obyvatel a
z centra na jih 5% obyvatel. Ze severu se do centra každý rok přestěhuje 5% obyvatel a ze
severu na jih také 5% obyvatel. A konečně z jihu se každý rok přestěhuje 10% obyvatel do
centra a 15% obyvatel na sever. Označme jako ck, sk, jk počet obyvatel v regionu centrum,
sever, jih v roce k. Sestavte př́ıslušný iteračńı model a určete jeho matici. Dále již s t́ımto
modelem nic nepoč́ıtejte.
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